
Energimarknaden och 

kärnkraften



Om undersökningarna i Ringhals och Forsmarks 

närområden 

Metod Slumpmässiga telefonintervjuer

Målgrupp Allmänheten

Antal intervjuer Årligen sedan 1997, 800 intervjuer kring Ringhals närområde och 

600 intervjuer kring Forsmarks närområde



Om riksundersökningen 

Metod Iniziopanelen.

Målgrupp Allmänheten

Antal intervjuer 1173 intervjuer

Vägning Resultatet är vägt med avseende på parti, geografi, kön och 

ålder

Fältperiod 30 november – 7 december 2021
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Forsmark – fler vill utveckla kärnkraften jämfört med tidigare år

4

Vilken är din personliga åsikt om kärnkraftens användning i Sverige? Ska vi ...?

Bas: Samtliga 2021, 601 intervjuer

17
21

17 20 17 19
15 15 14 14 13 12 11

14
18 16

19
14

18 19 22 20 17
12

5

6

4
2 6 4

4 7
5 7

4 6 8
4

4 6
5

5
4 3

5
4

4

3

64 57
63

56 53 57

54 47
44

47

45 45
40 42

46 43
45 52 46

42

42
42

38

34

14 16 16
22 24 21

27
32

36
32

38 37
41 39

32
35

31 29
32

36
31 35

41

51

0%

20%

40%

60%

80%

100%
Utveckla kärnkraften och bygga

nya reaktorer vid behov

Använd kärnkraften till dess att

nuvarande reaktorer läggs ner av

säkerhets- eller  kostnadsskäl

Vet ej

Avveckla kärnkraften genom

regeringsbeslut att stänga

reaktorer, oberoende av

tillsynsmyndigheternas

säkerhetsbedömning



© Demoskop AB 2021

Ringhals – ökat stöd för utveckling av kärnkraften

5

Vilken är din personliga åsikt om kärnkraftens användning i Sverige? Ska vi ...?

Bas: Samtliga 2021, 799 intervjuer
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Stoppa kärnkraften omedelbart
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Inställning till olika energikällor

Fråga: Hur mycket bör vi i Sverige 

satsa på nedanstående energikällor 

under de närmaste 5–10 åren?

Bas: Samtliga, 1173 

Intervjuer 
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Inställning till kärnkraft per parti

Fråga: Vilken är din åsikt om 

kärnkraftens långsiktiga användning 

som energikälla i Sverige?

Bas: Samtliga, 1173

Intervjuer. *Obs. Låg bas



Inställning till olika energikällor i den egna kommunen per parti

Fråga: Vad är din inställning till att 

bygga nedanstående i din kommun 

under de närmaste 5–10 åren?

Bas: Samtliga, 1173 

Intervjuer. Obs. Låg bas. 
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Kärnkraftverk

I högre grad positiva till att bygga kärnkraftverk i din 

egna kommunen och i lägre grad positiva till att 

bygga vindkraftsparker i den egna kommunen.

I högre grad positiva till att bygga vindkraftsparker i 

den egna kommunen och i lägre grad positiva till att 

bygga kärnkraftverk.

Mycket/ ganska positiv (%)


